

城事

清明假期广州到发旅客同比增长约五成

新快报讯 记者王彤 通讯员交通宣报道 今年清明假期为4月4日至4月6日,高速公路实施7座以下小客车免费通行政策。预计广州市铁路、民航、公路和水路四种运输方式累计到发旅客约393.7万人次,日均约131.2万人次,同比增长49.1%。

公路

4月3日下午可能出现“严重拥堵”

清明假期期间,高速公路实施7座以下小客车免费通行政策,且由于“正清”为假期首日,预计4月3日14时-23时市民返乡出城较为集中。预计14:30前后中心城区交通流量开始增多;17:30-19:30期间,节前出行高峰叠加通勤晚高峰,中心城区整体交通或将持续处于“中度拥堵”至“严重拥堵”等级。

此外,假期首日(4月4日)9时-13时还将有一波祭扫出城高峰。返程高峰预计出现在假期最后一日(4月6日)15时-21时。

同时,广佛高速沙贝服务区、横沙服务区、京港澳高速瓦窑岗服务区、广河高速正果服务区、大广高速从化服务区、乐广高速花城服务区、北二环高速火村服务区及北三环新安服务区等高速服务区,高峰时段车流汇聚,可能出现车流倒灌,影响主线通行。

假期期间,预计中心城区整体交通

运行顺畅,预计燕岭路、大观北路、同泰路等市内各大祭扫场所周边道路车流密集,出行压力集中在假期首日(正清日)上午时段。

另外,部分祭扫出行或转移至清明节前后的两个周末,其间中心城区交通压力预计较往常周末略有增大,且清明前后易出现降雨天气,局部路段或出现车多缓行情况。

地铁

假期最后一天部分线路延长1小时

适当增加运力、延长地铁线网的末班车运营服务时间,做好节假日期间客流疏运,其中节前一天(4月3日)各线路提前进入晚高峰疏导客流,假期最后一天(4月6日)一、二、三(含三号北延线)、五、七、八号线延长运营服务时间1小时。此外,组织在各地铁线路上安排备用列车,密切关注清明节期间临近公墓和各大地铁枢纽站点的客流变化情况。

公交

开行24条专线,广州南站“兜底”

清明假期及随后两个周末(4月4、5、6、13、14、20、21日),将开行24条至主要墓园的定制公交专线,其中,前往银河公墓的线路3条,前往中华永久墓园的线路12条,前往番禺祥和墓园的线路2条,前往佛山市南海泌冲长青墓园的线路6条,前往福山公墓的线路1条。

清明假期及前后周末,根据广州南站高铁列车夜间抵达情况,实施公交“兜底”保障,将动态延长广州南站公交总站的夜20、夜61、夜79、夜102、夜110、南站夜1、南站夜2、南站夜3、南站夜4、南海快线等10条线路服务时间至广州南站末班列车抵达后的20分钟。清明期间祭扫定制公交专线开行情况,可通过广州市交通运输局网站查询。

市交通运输部门将安排900台保障运力,重点保障白云机场、广州南站、广州东站、广州火车站、广州白云站等重要交通枢纽深夜抵达旅客出行需求。

**市交通运输执法部门:
加大违章线索排查力度**

清明假期期间,市交通运输执法部门将优化执法力量部署,统筹开展执法整治工作,在高速公路出入口、服务区、枢纽站场、商圈、景点等重点区域及重点时段加派执法力量,严查道路客运违法,尤其是重点打击深夜时段枢纽站场及商圈区域出租车议价、拒载、绕道等违章。充分应用视频监控、卫星定位数据等技术资源,通过“路面+科技+源头”执法方式,加大违章线索排查力度。

对于群众通过广州12345政务服务便民热线、“广州交通”微信公众号等渠道反映的客运违法线索,按照“违章线索100%调查核实,证据确凿的100%立案查处,调查结果100%反馈”的原则,安排专人跟进处理。



■护林员强林间山头巡查。通讯员供图

广东积极部署 筑牢清明森林防火墙

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 临近清明,记者从广东省林业局获悉,全省各地

正紧锣密鼓部署清明森林防火工作,各地森林消防队伍随时待命,全省30000多名护林员正加强林间山头巡查,各地政府通过发布林长令、创新森林防火措施等方式,坚决防范重大以上森林火灾发生,力争保障清明期间林区和谐稳定。

针对清明期间严峻复杂森林火灾形势和森林火灾成因,近年来,全省各地纷纷创新森林防火措施。汕尾推广“树苗换火苗”“鲜花换纸钱”经验,江门开展“丝带寄哀思”等云祭祀活动,广州连续多年举办“天堂信箱”活动……

各地将清明防火宣传融入造林绿化、义务植树、春游赏花、自然教育和森林体验等林业特色活动,结合绿美广东生态建设六项行动,坚持“防火有阶段、宣传不间断”,组织学校班级、家庭公众集体参与的主题式、体验式森林防火宣传教育。

广东省林业局相关负责人表示,清明期间,全省将全面落实值班值守要求,充分发挥“林长制+森林防火”网格化管理体系作用,综合运用卫星监测、无人机巡护、视频监控、地面巡查、舆情监测“五位一体”等多种手段,对重点林区、高火险区实施全天候、全覆盖、立体化监控,确保火险火情早发现早报告早处置,确保清明期间森林防火形势稳定可控。



■工作人员将打印好在信件过塑。
通讯员供图

首批“信邮哀思”信件 送达陵园

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员杨贺春 张萌报道 4月1日上午,“信邮哀思”邮递专车从市邮政局出发,将第一批信件送至市殡葬管理处,部分信件交给广州市银河烈士陵园管理处,工作人员在烈士墓前举行庄重的传递仪式。

“信邮哀思”活动由广州民政与邮政部门2020年联合推出,至今已举办4年。今年3月25日广州邮政的“微邮筒”公众号已上线“信邮哀思”模块,市民可在活动链接中选择在线写信或明信片制作,并填写寄件人信息及先人信息(墓园地址、骨灰存放的墓园/骨灰楼名称、先人姓名、格位/墓穴编号等信息),信件/明信片将由广州邮政统一打印制作并寄送。

据悉,本次活动统一设计“信邮哀思”专用的信封、信纸及明信片模板,由广州邮政采用线上下单、线下配送的服务模式,满足市民的追思需求。市民政局提供1500份免费制作机会供广大市民使用,每个微信ID可以免费制作一次。4月1日前在线下单的信件和明信片将在4月4日统一送达市殡葬管理处,配合开展清明节当天相关活动。4月1日后的订单,按每周一次的频率于每周六统一专送到市殡葬管理处,由市殡葬管理处组织转送相关墓园(骨灰楼)。

参与活动的市民孙小姐表示:“这也是一种寄托哀思的方式,能够将想说的话通过书信表达出来。”记者了解到,“信邮哀思”活动上线至2023年,累计传递信件、明信片3000多份。



■森林消防进行火灾预防演练。通讯员供图